

# 《許孩子一個快樂假期 新北不在放假前發成績》

## 壹、政策背景

根據美國佛羅里達州立大學一份探討成績單與兒虐關聯的研究發現，學校發成績單的那個週五，兒童虐待事件在接下來的週六一定會激增，在一週裡的其他日子裡並未發現發成績單跟虐待事件有顯著關係。這個結果讓研究人員相當詫異，因為他們原本認為，不管哪天發成績單，孩童隔天的挨打情形都會增加，但他們實際檢視虐童熱線通報後，發現發成績單後的週六，孩童挨打的比率是其他週六的 4 倍。因此新北市希望透過行政措施，讓孩子擁有一個快樂假期。

## 貳、政策目的

為避免孩子因考試成績不佳遭受家長不當對待，因連假期間導致傷痕消失，使學校錯失發覺及協助的機會，並使孩子能擁有愉快假期，獲得更好的課後學習，爰推動本政策。

## 參、政策內容：避免於假期前一日發放成績

- 一、「假期」係指「週休假日」、「國定假期」及「寒暑假」。
- 二、「成績」係指「定期評量」考卷成績及「學期」成績單。

## 肆、配套措施

請各校校長及行政單位向老師及家長妥為說明本政策推動目的，希望透過行政調整的方式落實，讓學校不要錯失任何發現孩子異狀的機會，請各校確實辦理。

## 伍、預期效益

- 一、絕大多數的家長關愛孩子，皆能採正向方式輔導，但我們希望關注極少數需要幫助的孩子，減少因成績欠佳而遭受不當對待的因子，以增進親子關係。
- 二、強化保護孩子的預防措施，增進孩子的學習成效與身心健全發展。